תחרות הערים מס' 12
גרסת תרגול לכיתות י"א-י"ב

השאלה:

2) במישור אחד, העבירו 3 סדרות אינסופיות של ישרים מקבילים זה לזה שנמצאים במרחקים שווים זה מזה, ויחדיו כל הישרים מחלקים את המישור לאינסוף משולשים משוכללים קטנים שאורך צלעם 1. M – קבוצת הקודקודים של המשולשים הללו. A ו-B הם שני קודקודים של משולש אחד. ניתן לסובב את המישור הנ"ל ב-120 מעלות סביב לכל נקודה מקבוצת הנקודות M. האם ניתן באמצעות מספר סיבובים כאלו להעביר את הנקודה A למקומה המקורי של נקודה B ?
התשובה: לא, לא ניתן לעשות זאת.
הפתרון:
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נתבונן במשושים שמורכבים מ-6 משולשים משוכללים שנוצרו עפ"י תנאי השאלה (ראו ציור). אם נסובב את כל המישור סביב לכל אחת מקודקודי המשושה ב-120 מעלות, כל קודקודי המשושה שהיו כחולות בהירות בציור יישארו כחולות בהירות, אלו שהיו כהות יישארו כהות, ואלו שלא סומנו יישארו לא מסומנות. מכאן, שלא משנה איך וכמה נסובב את המישור, התמונה עדיין לא תשתנה, כלומר, נקודה מצבע אחד לא תעבור למקום של נקודה מצבע אחרת, ולכן A לא יכולה לעבור למקומה של B מכיוון שהן 2 נקודות סמוכות. 
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